Звіт про виконання Міської цільової програми
 «Столична культура 2019-2021» за 1 квартал 2019 року
Підпрограма 1
 Міська цільова програма  «Київ музейно-просвітницький»
Мета програми: 

· створення сприятливих умов для перетворення музеїв на відкриті багатоцільові осередки культури, науки, освіти та виховання особистості відповідно до світової тенденції розвитку музейної справи: відкритий музей у відкритому суспільстві, туристичні об’єкти міжнародного рівня, центри культурного спілкування та соціальної адаптації;
· модернізація публічних бібліотек м. Києва шляхом зміцнення матеріально-технічної бази, впровадження сучасних технологій, поповнення бібліотечного фонду для підвищення якості бібліотечного обслуговування мешканців громади та створення сучасних бібліотечних просторів.

Ключові напрями діяльності та заходи програми у 1 кварталі 2019 року: 
МУЗЕЇ

У звітному періоді мережа музеїв комунальної власності міста Києва збережена.


З початку 2019 року в підпорядкованих Департаменту культури музейних закладах проведено близько 100 виставок.


Серед найбільш значимих – ретроспективна виставка «Земля моя – краса моя» одного з найвідоміших сучасних українських митців, народного художника України лауреата Національної премії України імені Тараса Шевченка, члена Золотої гільдії Римської академії сучасного мистецтва Івана Степановича Марчука, презентована 15 січня в Національному музеї «Київська картинна галерея».

· 22 січня в Національному музеї мистецтв імені Богдана та Варвари Ханенків відбулася науково-практична конференція «Ханенківські читання 2019. Сто років Музею Ханенків як державній установі: історія, колекції, персоналії».
У рамках конференції презентовано книжкову виставку публікацій музею «Сто років наукової діяльності Музею Ханенків».

· 12 лютого в Музеї української діаспори відкрилася виставка «The Ukrainian Canadians: Україноканадці». Цей проект – перша спроба представити в музейному просторі різні сторони життя української діаспори, історію її становлення і розвитку: від перших поселенців кінця 19 ст. і до сучасних відомих діячів-україноканадців – науковців, політиків, письменників, громадських діячів.

· 06 березня в Національному музеї українського народного декоративного мистецтва в рамках проекту «Екологічний ракурс» відбулося відкриття відразу трьох виставок сучасних митців Польщі та України:

· Творчий тандем Оксана Литвин–Ярослав Сахро з Коломиї на виставці «ДВА КРИЛА» представили ексклюзивний одяг, виготовлений з ліжникової нитки;

· Зеновія Шульга зі Львова презентувала виставку тканих сучасних весільних строїв «ДО ВІНЦЯ»;

· польська художниця з Лодзі Дорота Сак показала свої інспірації на гуцульську тему «ПАННИ–МАДОННИ–ГУЦУЛКИ».
Завданням проекту є представлення погляду нинішнього покоління на вітчизняну культуру та її адаптацію в сучасному етнодизайні.
У звітному періоді продовжувалася робота з оцифровки фондів. Протягом січня-березня 2019 року оцифровано 1 853 музейні предмети.

БІБЛІОТЕКИ
Протягом звітного періоду проводилася відповідна робота щодо розвитку публічних бібліотек міста і їх перетворення на сучасні культурно-інтелектуальні центри громади на основі технологічної та просторової модернізації, впровадження нових послуг.
За І квартал 2019 року до фондів бібліотек надійшло 2 577 нових видань,     у тому числі на електронних носіях.

Публічною бібліотекою ім. Лесі Українки для дорослих м. Києва реалізовано проект «Київ. Цифрова бібліотека».
У рамках Всеукраїнського тижня читання та Шевченківського березня         в публічних бібліотеках міста  проведено цикли заходів.

На початку березня стартував проект «Бібліотека скликає друзів» із нагоди 100-річчя від дня заснування Центральної бібліотеки ім. Т. Г. Шевченка для дітей м. Києва. Головна мета заходів – популяризувати бібліотеку та її послуги широкій аудиторії.

Підпрограма 2
 Міська цільова програма  «Київ мистецький»
Мета програми: 

· підвищення привабливості закладів культури, їх доступності для всіх верств населення; забезпечення сучасною матеріально-технічною базою закладів культури та впровадження сучасних інформаційних технологій;
· підтримка різноманіття творчої діяльності у місті Києві, збереження і розвиток професійного мистецтва, національно-культурної спадщини, відродження духовних традицій;
· активізація змістовного і якісного дозвілля киян та гостей міста; створення сприятливих умов для масового відпочинку і розваг, культурного обслуговування населення; всебічне забезпечення духовних, естетичних, культурно-освітніх та інформаційних потреб населення;
· просування іміджу Києва як міста з успішним мультикультурним досвідом, сприяння успішній інтеграції української культури в європейський і світовий культурний простір.
Ключові напрями діяльності та заходи програми у 1 кварталі 2019 року: 
Відбулися заходи відповідно до Комплексного плану проведення в місті Києві державних, міських свят, культурно-мистецьких, релігійних заходів та Календарного плану заходів Департаменту культури. 

У період новорічно-різдвяних свят проходили концерти, працювало різдвяне містечко: на Софійській площі та Володимирському проїзді до 13 січня 2019 року включно, на Контрактовій площі, вулиці П.Сагайдачного та біля обох станцій фунікулеру – до 20 січня 2019 року включно. 
До 07 січня 2019 року тривав різдвяно-новорічний мистецький проект «Зимова «Країна мрій» на лівому березі» (у Міжнародному виставковому центрі, Броварський просп,15). 

15-16 березня відбувся ХVІІІ Міжнародний джазовий фестиваль «Єдність» (у Київському національному академічному театрі оперети). 
19 березня – мистецький проект «JAZZ KOLO» (у Малому залі ДП «Національний палац мистецтв «Україна»).  

З 16 по 24 березня у кінотеатрі «Київська Русь» проходив фестиваль «Кіно-Франкофонія» у рамках Днів Франкофонії в Україні та Року французької мови в Україні – за підтримки Посольств Франції, Кіпру, Швейцарії, Греції, Канади та Бельгії в Україні, спільно з Французьким інститутом в Україні. 

Проведено VІІІ міський фестиваль української пісні за участю творчих колективів мистецьких шкіл м. Києва та ХХV Фестиваль мистецтв «Шевченківський березень», присвячений 205-й річниці від дня народження               Т.Г. Шевченка, за участю солістів та творчих колективів Київського інституту музики ім. Р.М.Глієра. У Колонному залі ім. М.В. Лисенка Національної філармонії України відбулися заключні концерти вказаних фестивалів. 

В районах столиці на високому художньому рівні проводяться культурно-мистецькі заходи, що є безкоштовними для глядачів, охоплюють різні верстви населення, популяризують творчість обдарованих дітей, молоді та аматорів різного віку: культурно-мистецькі заходи з нагоди новорічно-різдвяних свят, Водохреща і Масляної; заходи до Дня Соборності України, річниці Революції Гідності та вшанування пам'яті Небесної Сотні, Героїв Крут, учасників бойових дій на території інших держав; заходи з нагоди відзначення 205-річчя від дня народження Т.Г. Шевченка, Міжнародного дня рідної мови, Міжнародного жіночого дня 8 Березня тощо.  
В рамках співпраці з творчими спілками відбулися такі заходи: Всеукраїнська різдвяна виставка (до 13 січня 2019 року в Центральному будинку художника); 25 березня – урочиста церемонія вручення театральної премії «Київська пектораль» у приміщенні Київського муніципального академічного театру опери і балету для дітей та юнацтва; 28 - 30 березня – Міжнародний фестиваль гітарного мистецтва «ГітАс» (у концертних залах                             Факультету мистецтв Національного педагогічного університету 
імені  М.П. Драгоманова та Національної спілки композиторів України.                           З 01 по 09 лютого у Київській міській галереї мистецтв «Лавра» відбувся арт-проект «Insight» київської художниці Ірини Ворони – переможниці конкурсу молодих художників, який проводив Департамент культури. 
Проведено засідання конкурсної комісії з відбору комунальних закладів культури для надання фінансової допомоги з бюджету міста Києва на поворотній безоплатній основі на створення мистецького продукту. Було розглянуто та підтримано 6 конкурсних пропозицій від 5-ти театральних закладів культури. 

Проведено заходи з впровадження Конвенції про охорону нематеріальної культурної спадщини, які координує Київський міський центр народної творчості та культурологічних досліджень. Діяльність Центру сприяє створенню максимально сприятливих умов для творчого розвитку особистості, розкриттю її здібностей, відродженню народної творчості та народних ремесел, підтримці і розвитку аматорського мистецтва, популяризації національних звичаїв та обрядів, організації повноцінного змістовного дозвілля, вихованню у кожного громадянина високого почуття патріотизму, любові до України, її народу, історії, релігії і культури. 

Для підтримки та розвитку художнього самодіяльного мистецтва, допомоги у підготовці та проведенні культурно-мистецьких заходів Київським міським центром народної творчості та культурологічних досліджень були організовані                     1 університет клубного працівника та 17 майстер-класів. 

З метою розширення культурних зв’язків в європейському та світовому культурному просторі творчий колектив театрально-видовищного закладу культури «Київський муніципальний академічний театр опери і балету для дітей та юнацтва» з 22 березня до 1 квітня 2019 року презентував вистави у містах Італійської Республіки та Швейцарської Конфедерації. 

Триває робота з існуючими партнерами та пошук нових на національній та міжнародній арені для реалізації спільних проектів та обміну досвідом. У Київському національному академічному театрі оперети відбулися такі міжнародні події: 01.02.2019 – Концерт за підтримки Посольства Румунії в Україні, присвячений початку головування Румунії у Раді ЄС, за участю українських та румунських артистів. 07-08.02.2019 – Концерт «10 Тенорів»: вокально-театральний україно-польський проект. 
На сьогодні одним з пріоритетних напрямів роботи Департаменту культури КМДА є співпраця з Посольствами та іноземними представництвами в Україні. Спільно було створено та презентовано велику кількість міжнародних проектів та закордонних поїздок.

Зокрема, у січні 2019 року відбувся робочий візит до міста Кракова (Республіка Польща). Поїздка була організована з метою участі у Міжнародній бібліотечній конференції. У конференції брали участь представники                         з Великобританії, Грузії, Литви, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії, Хорватії, Угорщини і України.

У лютому 2019 року – робочий візит до міста м. Братислава з метою розвитку двосторонніх відносин між столицею України і Словацькою Республікою та обговорення концепції проведення Днів Києва у Братиславі, запланованих у ІІІ кварталі 2019 року.

У лютому 2019 року у Київській міській державній адміністрації відбулася зустріч керівництва КМДА та директора Департаменту культури з делегацією міста Турку мером міста з Міною Арве (Фінляндія), яке має статус Європейської столиці культури. 
У березні-квітні 2019 року у співпраці з Посольством Франції в Україні                         та Французьким інститутом в Україні у столиці реалізовано фестиваль «Французька весна в Україні», на відкриття якого щороку збирається понад                15 тисяч киян та гостей міста. 
Спільно із французькими партнерами за підтримки Департаменту культури продовжується підготовка культурно-масового заходу «Свято вулиці Костьольної – День Франкофонії», який традиційно проходить у Києві у червні.
Підпрограма 3 
Міська цільова програма  

«Київський зоологічний парк державного значення»
Мета програми: 

· основною метою Підпрограми є створення необхідних умов для стабільного розвитку Київського зоологічного парку як унікальної наукової і культурно-просвітницької, яка є об’єктом  природно-заповідного фонду загальнодержавного значення.
Ключові напрями діяльності та заходи програми у 1 кварталі 2019 року: 
У Київському зоопарку триває масштабна реконструкція за підтримки Київського міського голови  В. Кличка. Проектування та планування відбувається у співпраці з Європейською асоціацією зоопарків та акваріумів (ЄАЗА), кандидатом у постійні члени якої Київський зоопарк став у 2017 році.

Реконструкція складається з 6 черг, тривалість кожної з яких 1,5 - 2 роки.             В результаті реконструкції столичний зоологічний парк стане одним                                 з найсучасніших зоопарків Європи.

В першому кварталі проводились заходи, які дадуть змогу вже до кінця поточного, 2019 року, запустити 1 частину І черги реконструкції  -  Комплекс озер у складі трьох об’єктів:

· Рекреаційне озеро, що виконуватиме роль природнього відновлювача «живої» води із відповідними дрібними представниками водяної флори і фауни наших широт. А це водорості, личинки, тритони, жаби, черепахи, невелика риба, ракоподібні тощо.  

Озеро буде декоративно оздоблене штучним водограєм, що збігатиме насипом з природнього каменю.

· Друге і найбільше озеро фасадної частини зоопарку. Загальною площею до 3000 м2 із штучним островом та мілиною для годівлі пеліканів і бакланів. 

Для забезпечення зимової експозиції  для теплолюбних пеліканів зводиться також окреме зимове опалюване приміщення із басейном. 

· Романтичне озеро площею понад 2500 м2 у японській стилістиці. Японський сад із різноманітними декоративними рослинами, коропами Кої, амфітеатр та альтанка-пагода створять кожному відвідувачу особливу атмосферу релаксу та медитації. 
До кінця 2019 року заплановане відкриття Великого універсального вольєру. Поруч із озерами розміститься великий вольєр площею понад 1200 м2. Верхня вся частина вольєру перекриватиметься тросовою сіткою, що триматиметься на арочних конструкціях висотою до 21 м. Два оглядових майданчики для відвідувачів розміщуватимуться на підвищеннях за броньованим склом. Висота склепіння від рівня оглядових майданчиків - 15 м. Наразі в універсальному вольєрі планується експозиція пари надзвичайно рідкісних сіамангів. Для експонування у зимовий час вольєр оснащений опалюваним приміщенням з оглядовою зоною за склом.
Головна особливість універсального вольєру – це можливість якісно утримувати у ньому абсолютно різні види тварин: від леопардів до птахів.

Просвітницький цикл занять про тваринний світ  для школярів «ZOO-урок» не проводився у зв’язку відсутністю фінансування в І кварталі 2019 року .

Але проводились інші просвітницькі заходи :
· 01-31 січня – Виставка робіт гуртка центру позашкільної роботи Святошинського району м. Києва «Петриківочка» та збір вітальних листівок для тварин зоопарку.

· 18 січня – виїзна акція з тваринами-асистентами юннатського зоокуточку до вихованців спеціальної школи-інтернату №5 для слабозорих та незрячих дітей. 

· 25-27 січня – Проведення показового збагачення середовища до дня народження левів, створення снігових декорацій.

· 01-31 лютого – Виставка робіт юннатів Київського зоопарку, присвячених символу року – свині.

· 07 лютого – Виїзна акція з тваринами-асистентами юннатського зоокуточку до вихованців спеціальної школи-інтернату №5 для слабозорих та незрячих дітей. 

· 20 лютого  – Виїзна акція з тваринами-асистентами юннатського зоокуточку до дітей зі спеціальної загальноосвітньої школи «Надія»

· 26 лютого – 01 березня – Тренінг з підвищення кваліфікації для персоналу зоопарку.

· 02 березня   – Майстер-клас з виготовлення орігамі в рамках екологічно-просвітницької акції «Збережи первоцвіти».

· 04 березня – інформаційно просвітницька лекція для відвідувачів  з нагоди Дня Дикої Природи.

· 03-07 березня – Тренінг від Фонду Захисту Дикої Природи (WWF в Україні) для профільних спеціалістів «Нові просвітницькі підходи у екскурсійній роботі».

· 08 березня – Свято весни у Київському зоопарку. Інформаційно- просвітницька акція для відвідувачів «Збережи первоцвіти».

· 21 березня – Навчальний тренінг для вчителів біології, екології та початкових класів в рамках підвищення кваліфікації вчителів середніх шкіл.

· 28-29 березня   – Українська конференція з картування: «Ссавці на мапі України».

· 30 березня – Міжнародна година Землі.

В І кварталі 2019 року був  проведений навчально-просвітницький тренінг для фахівців Київського зоопарку  щодо впровадження загальносвітової системи обліку тварин ZIMS відповідно до стандартів Європейської асоціації зоопарків та акваріумів. 
Підпрограма 4 
Міська цільова програма «Київ етнічний»
Мета програми: 
· забезпечення вільного, рівноправного розвитку громадян усіх національностей, які проживають у м. Києві, задоволення їх національно-культурних потреб; утвердження принципів толерантності і міжнаціональної злагоди, недопущення расизму, ксенофобії та антисемітизму; підтримка діяльності національно-культурних товариств, етнічних громад та центрів національних культур;

· створення належних умов для збереження, відродження та розвитку етнічної культурної та мовної самобутності, вивчення рідної мови, історії осіб, які належать до національних меншин і проживають у м. Києві.
Ключові напрями діяльності та заходи програми у 1 кварталі 2019 року: 
Для створення належних умов і стимулювання відродження етнічної самобутності різних етносів за підтримки міської влади протягом І кварталу                 2019 року  було організовано та проведено: спільно з Громадською організацією «Азербайджанський культурний центр імені Мусліма Магомаєва» Міжнародне свято Новруз у Колонній залі Київської міської ради; засідання Оргкомітету Ради національних спільнот України з обговорення та вироблення спільного плану заходів, спрямованих на підтримку діяльності національно-культурних товариств, етнічних громад та центрів національних культур на 2019 рік; забезпечено участь у мистецькому заході «Славетний син великого народу»,  присвяченому                     205-річниці від дня народження великого українського поета Тараса Шевченка. Надано організаційне сприяння, а також забезпечено участь у Меморіальній церемонії «Шість мільйонів сердець», приуроченій Міжнародному дню пам’яті жертв Голокосту, що відбулась у Колонній залі Київської міської ради.

Водночас, надавалось сприяння національно-культурним громадам міста Києва у проведенні заходів, присвячених знаменним подіям з історії національних меншин, їх національних свят, фестивалів, життя і творчості відомих діячів культури та мистецтв тощо. Зокрема: Раді національних спільнот України у відзначенні Дня Соборності України, яке відбулось 24 січня у приміщенні Інституту політичних і етнонаціональних досліджень імені І.Ф. Кураса НАН України; Товариству литовської культури імені Майроніса у проведенні Дня відновлення  Литовської Республіки, зокрема на церемонії символічного підняття литовського прапора на історичній Замковій горі у Києві; Громадській організації «Товариство дружби «Україна – Болгарія» у проведенні свята, приуроченого звільненню Болгарії від османського рабства, що відбулось у приміщенні Слов’янської гімназії.
Для забезпечення реалізації у м. Києві Європейської хартії регіональних мов або мов меншин, надається сприяння у створенні належних умов зокрема, діяльності недільних шкіл, функціонуванню курсів рідної мови для осіб, які належать до національних меншин столиці.

Підпрограма 5 
Міська цільова програма «Київ духовний»
Мета програми: 
· створення умов для забезпечення конституційного права мешканців столиці на свободу світогляду і віросповідання; забезпечення захисту прав і законних інтересів релігійних організацій; поліпшення  відносин взаємної релігійної і світоглядної терпимості; сприяння максимально  повній реалізації можливостей релігійних організацій щодо надання допомоги потребуючим.
Ключові напрями діяльності та заходи програми у 1 кварталі 2019 року: 
Одним з актуальних аспектів Програми є координація державно-церковних відносин у столиці.

З метою організації дозвілля киян під час відзначення суспільно-релігійних подій у м. Києві протягом першого кварталу 2019 року надано сприяння та проведено ряд заходів:
· 19 січня забезпечено святкування Водохреща у Гідропарку біля каплиці на честь Хрещення Господнього. Ієрархами Української православної церкви Київського патріархату здійснено чин освячення води за відповідними регламентованими і встановленими канонами;
·    в січні поточного року зорієнтовано релігійні організації м. Києва на проведення молитви за єдність України з нагоди відзначення Дня Соборності України; 

· 7 лютого спільно з Департаментом у справах релігій і національностей Міністерства культури України, представниками управлінь та відділів з питань релігій обласних державних адміністрацій  проведено нараду щодо забезпечення реєстрації статутів релігійних громад (змін до них) та внесення відомостей в Єдиний державний реєстр юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань;

· 14 лютого забезпечено проведення наради у зв’язку зі змінами до законодавства щодо реєстрації релігійних громад під головуванням заступника голови Київської міської державної адміністрації за участі представників Департаменту з питань реєстрації, Департаменту (Центру) надання адміністративних послуг, юридичного управління та управління інформаційного забезпечення та доступу до публічної інформації апарату виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації);

· 20 лютого зорієнтовано релігійні організації м. Києва на проведення у храмах столиці пам’ятного молебню за Героями Небесної Сотні у рамках заходів щодо вшанування подвигу учасників Революції гідності та увічнення пам’яті Героїв Небесної Сотні;

· 14 березня взято участь у засіданні робочої групи з підготовки та проведення Всеукраїнської ходи у рамках відзначення Дня захисту дітей 8 червня поточного року за участі представників Всеукраїнської ради церков і релігійних організацій. За результатами підготовлено відповідний проект розпорядження;

· 15 березня взято участь у засіданні робочої групи з питань забезпечення правоохоронними органами громадського порядку, недопущення провокацій та розпалювання релігійної ворожнечі Міністерства внутрішніх справ за участі представників центральних органів виконавчої влади, державних адміністрацій, церков і релігійних організацій, експертів тощо;

· 15 березня взято участь у засіданні робочої групи з питань забезпечення правоохоронними органами громадського порядку, недопущення провокацій та розпалювання релігійної ворожнечі Міністерства внутрішніх справ за участі представників центральних органів виконавчої влади, державних адміністрацій, церков і релігійних організацій, експертів тощо.
Відповідна робота щодо співпраці з релігійними організаціями м. Києва, надання сприяння у здійсненні їхньої статутної діяльності постійно проводиться в усіх районах міста.

Обсяги фінансування заходів програми у 2019 році:

План: 1 835 278,80 тис. грн,
у т. ч. за джерелами:

Бюджет міста Києва – 857 566,40 тис. грн.

Державний бюджет – 0,00 тис. грн.

Інші джерела – 977 712,40 тис. грн. 

Факт за 1 квартал 2019 року : 4 916,90 тис. грн.,

у т.ч. за джерелами:

Бюджет міста Києва – 2 241,60 тис. грн.

Державний бюджет – 0,00 тис. грн.

Інші джерела – 2 675,30 тис. грн.
% виконання:  0,27 %.
