Звіт Департаменту культури виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) про виконання 
у 2015 році міських цільових програм.
· Міська комплексна програма «Столична культура і мистецтво 

на 2011 – 2015 роки»;

· Міська цільова програма «Київ - етнічний на 2012 – 2015 роки»; 

· Міська цільова програма «Київ: державно-церковні відносини 

на 2012 – 2015 роки».

В ході виконання Міської комплексної програми «Столична культура і мистецтво на 2011 – 2015 роки» пріоритетними напрямками діяльності Департаменту культури були: створення належних умов для діяльності закладів культури; впровадження новітніх інформаційних технологій             в роботу музеїв та бібліотек, задоволення інтелектуальних та духовних потреб населення; збереження і популяризація національних культурних надбань; забезпечення мистецької освіти для дітей та молоді; проведення міських культурно-мистецьких заходів та втілення міжнародних проектів; підтримка діяльності творчих спілок і талановитої молоді; організація культурного дозвілля для різних верств населення у парках культури і відпочинку; зміцнення матеріально-технічної бази закладів культури і мистецтва. 

Програма була спрямована на подальший розвиток національної культури і мистецтва, збереження інфраструктури галузі та її оптимізацію. 

На сьогодні мережа комунальних закладів культури збережена і складає 18 театрів, 6 концертних організацій, 13 музеїв (разом з філіями          – 26), 3 центральні міські бібліотеки (всього у Києві 139 публічних бібліотек), 4 вищих та 55 початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів, 6 парків культури та відпочинку, 16 кінотеатрів у складі                КП «Київкінофільм», Міська галерея мистецтв «Лавра», Київський міський центр народної творчості та культурологічних досліджень. 

У 2015 році реорганізовано Театр пластичної драми шляхом приєднання до Експериментального театру «Золоті ворота». 

Відкритості, публічності та прозорості діяльності міської влади сприяла співпраця з громадськими організаціями.

З метою наповнення бюджету м. Києва, дотримання жорстокого режиму економії бюджетних коштів та посилення фінансово-бюджетної дисципліни пріоритетними напрямками роботи стали реалізація спільних проектів, що проводяться за кошти приватного сектору, іноземних інституцій, громадських організацій, благодійних фондів та активізація благодійної роботи театрально-концертних закладів. 

Вперше за роки незалежності Департаментом культури було знайдено мецената для завершення реконструкції будівель Київського академічного драматичного театру на Подолі. Для реалізації домовленості виконавчим органом Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) видано розпорядження від 29.04.2015 № 436 «Про завершення реконструкції будівель Київського академічного драматичного театру на Подолі на Андріївському     узвозі, 20 (А, Б) у Подільському районі». Фінансування всіх робіт здійснюється за рахунок позабюджетних меценатських коштів. Орієнтовна вартість робіт понад 150 млн. грн. У ІІ півріччі 2015 року розпочато роботи по завершенню реконструкції будівель театру. 

Муніципальні театри працювали ефективно і стабільно, самостійно вишукуючи кошти на постановку нових вистав, втілення нових цікавих проектів. Кількість прем’єр щороку не зменшується і є стабільною на рівні понад 50 вистав. За останні роки значно зросла відвідуваність театральних закладів, що свідчить про виважену репертуарну політику, зростання професійного та творчого рівня. 

Так, завдяки реорганізації Театру пластичної драми на Печерську шляхом приєднання до Київського експериментального театру «Золоті ворота» значно активізувалася діяльність оновленого театрального закладу, вистави проходять при аншлагах, за 2015 рік відбулося 8 прем’єр, вдвічі зросли показники щодо кількості глядачів та доходів, втричі – щодо кількості зіграних вистав. 

Ряд театрів стали своєрідними лабораторіями молодої української режисури, надаючи всіляке сприяння творчому зростанню молодих митців: Київський академічний Молодий театр, Київський академічний театр драми і комедії на лівому березі Дніпра, театр «Золоті ворота». 

З метою залучення більшої аудиторії та збільшення доходів театральні заклади використовують сучасні технології анонсування своїх заходів та продаж квитків через мережу Інтернет. 

Складаючи репертуарний план, враховують відзначення державних та професійних свят, пам’ятних дат та історичних подій, суспільно значущих проблем. Зокрема, у Київському національному академічному театрі оперети було представлено благодійний арт-проект «Оскар і Рожева Пані» за романом Е.Е.Шмітта на підтримку паліативної допомоги тяжко хворим дітям (11 жовтня 2015 року) – копродукція театральних діячів міст Києва та Івано-Франківська. Тематичні концерти щороку проводить і Київський муніципальний академічний театр опери і балету для дітей та юнацтва. Зокрема протягом 2015 року відбулася ціла низка значних культурних заходів: до річниці трагічних подій, що сталися під час Революції Гідності, прозвучав «Реквієм» В.А. Моцарта у виконанні солістів, хору та симфонічного оркестру (19 лютого), презентовано спільний мистецький проект театру та дуету «Сестри Тельнюк» — містерія сучасності «Повертайся живим» (вокально-хореографічне симфонічно-театральне дійство) (24 лютого); до Свята Покрови та Дня захисника України відбулися концерти за участю симфонічного оркестру та хору театру, переможців Всеукраїнського фестивалю сучасної пісні та популярної музики «Червона рута» (14 та 15 жовтня). Дню Гідності та Свободи присвячено концерт «Небесна Сотня з нами» Київського академічного театру українського фольклору «Берегиня» у приміщенні Київського Палацу дітей та юнацтва   (21 листопада). 
За ініціативи Департаменту культури у 2015 році розпочато благодійний проект на підтримку і розвиток Київської малої опери:              15 березня 2015 року відбувся концерт «Шлягери звідусіль» Академічного камерного хору «Хрещатик», а 12 червня – концерт, присвячений пам’яті         Є. Мірошниченко. 

Театри проводять активну благодійну роботу для соціально незахищених верств населення, продовжуючи практику безкоштовного відвідування театральних вистав пільговими категоріями населення. 

Ряд театрів показують виїзні вистави, що дає можливість залучати більш широку аудиторію та отримувати додаткові кошти. Активну практику виїзних вистав здійснюють Український малий драматичний театр та Київський академічний театр українського фольклору «Берегиня», Експериментальна майстерня «Театр маріонеток», Київський муніципальний академічний театр ляльок. 

У звітний період започатковано нові мистецькі проекти: Фестиваль хореографічного мистецтва «КМАТОБ-FEST-2015» на базі Київського муніципального академічного театру опери і балету для дітей та юнацтва, Міжнародний музичний фестиваль «О-FEST», який об’єднує виконавців жанру оперети, опери та мюзиклу – на базі Київського національного академічного театру оперети, Фестиваль молодої української режисури імені Леся Курбаса, Фестиваль української академічної музики «За єдину європейську Україну» (перший фестиваль відбувся 23 травня 2015 року). Відновлено проведення щорічного Міжнародного театрального фестивалю моно вистав «Відлуння» на базі Київського академічного театру «Колесо». Проводився традиційний Міжнародний фестиваль ромської культури «Амала» на базі Циганського академічного музично-драматичного театру «Романс». 
Театральні колективи беруть участь і стають переможцями у Міжнародних та Всеукраїнських театральних фестивалях, таких як «Мельпомена Таврії» (м. Херсон), «Час театру» (м. Івано-Франківськ) та ін. Також ряд театрів мають партнерську співпрацю з іноземними інституціями, зокрема, Німеччини, Великої Британії, Італії, Польщі, завдяки чому здійснюються постановки та обмін професійним досвідом, втілюються мистецькі проекти тощо. 

У ІІ півріччі 2015 року вирішено питання щодо приміщення для проведення вистав Українського малого драматичного театру та Експериментальної майстерні «Театр маріонеток». 

Також відбулися урочистості з нагоди ювілею театру – 90-річчя створення Київського академічного театру юного глядач на Липках – одного з найстаріших театрів України (2015 р.). 

Значно активізувалася діяльність концертних закладів, майже вдвічі збільшилась кількість проведених колективами заходів (наприклад,                 у 2015 році 418 концертів проти 272 у попередньому році). Було приділено увагу збільшенню платних концертів, в той же час проводилась активна благодійна діяльність, зокрема, концерти для мало захищених верств населення, ветеранів Другої світової війни, інвалідів, воїнів АТО тощо. 
Концертні заклади активно використовують сучасні можливості реклами для популяризації своєї діяльності та залучення як можливо більшої кількості слухачів на концерти, в тому числі молоді (через Інтернет, Facebook та ін.).
Колективи збагатили свій репертуар новими концертними програмами, які підготували за власний рахунок. Для підняття іміджу міста Києва, як осередку культурної європейської столиці, ознайомлення глядачів                  зі світовою та національною музичною спадщиною і своїми досягненнями,    у 2015 році успішно розпочато проведення творчих звітів перед киянами та гостями міста. З метою створення святкового настрою та сприятливих умов для відпочинку киян і гостей столиці колективи активно виступали у парках міста Києва. Концерти мали можливість відвідати усі бажаючі, оскільки вони були безкоштовними. 
Муніципальні концертні колективи брали участь у престижних міжнародних фестивалях, які проходили у місті Києві - Міжнародному фестивалі «Музичні прем’єри сезону» та «Київ Музик Фест», Міжнародній Пасхальній Асамблеї; у міжнародних фестивалях, які проходили у Греції, Польщі, Угорщині. За звітний період заклади з успіхом проводили гастрольну діяльність по містах України та Європи. 

Муніципальні хорові колективи регулярно виступали з тематичними концертними програмами у Колонному залі імені М.В.Лисенка Національної філармонії України, у соборах та церквах з програмами духовної музики та прем’єрами творів українських сучасних композиторів. 
Концертні заклади брали активну участь у державних та міських заходах. Колективами кожного року було підготовлено та проведено концерти до Дня Конституції України, Дня Державного Прапора України, Дня незалежності України, Дня пам`яті жертв Голодоморів, Дня захисника Вітчизни, Дня Гідності та Свободи, 70-ї річниці Перемоги над нацизмом у Європі, 70-ї річниці завершення Другої світової війни, Дня Європи, Дня Києва та інші. 
Департамент культури у своїй роботі поставив акцент на державно-приватне партнерство, яке відбувається шляхом надання організаційно-інформаційної підтримки у проведенні масштабних заходів, а саме: новорічно-різдвяні заходи та День Києва на Софійській площі проведено спільно з ГО «Столичні ініціативи» та «Країна мрій»; проект PinchukArtCentr «Сучасне мистецтво в Україні» з Благодійним фондом Віктора Пінчука; Міжнародний фестиваль сучасного мистецтва «ГОГОЛЬFEST», започаткований ГО «ФСМ «Гогольфест». Підтримуються концерти в рамках Міжнародного проекту «Елітні вечори камерної музики Євгенії Басалаєвої» та багато інших. 
Прикладом благодійництва стала реалізація соціально-культурного проекту «Kiev Fashion Park» (Київ фешн парк) – відкриття на Пейзажній алеї Першого українського парку сучасної скульптури та інсталяції, де за рахунок меценатських коштів були встановлені скульптури, інсталяції відомих українських митців та авторські лавки, створені за ескізами вітчизняних фешн-дизайнерів. 

У 2015-2016 рр. для розвитку нового громадського простору – реконструйованої Поштової площі було залучено благодійну організацію «Місцевий фонд «Родимий край». Результатом такої співпраці стало проведення заходу «Європейська зима». Протягом 3 тижнів для киян і гостей міста представлено культуру і традиції 6-х європейських країн. 

Широкий суспільний резонанс викликав спільний проект з                  ГО «Столичні ініціативи» — «Новий рік на Софії» (2014-2015 рр.) та «Новий між двома дзвіницями» (2015-2016 рр.), у рамках якого протягом грудня – січня проходили концертні програми, різдвяний ярмарок та організовано дитячі розваги, гала-концерти за участю муніципальних творчих колективів, студентів мистецьких вишів, підпорядкованих Департаменту культури. 

Забезпечено проведення заходів та культурно-мистецьких акцій              з нагоди державних свят і пам’ятних дат, а саме: Дня незалежності України, 70-річчя завершення Другої світової війни, визволенню України від фашистських загарбників, Дня пам’яті жертв голодоморів та інші. 

Протягом звітного періоду Департаментом культури було організовано численні мистецькі акції за участю муніципальних творчих колективів без залучення бюджетних коштів. Серед них – концертні програми на ярмарку «Три спаси», урочисті заходи до Всеукраїнського дня працівників культури та майстрів народного мистецтва, виступи колективів у парках культури і відпочинку, святкові програми Київського муніципального академічного духового оркестру з нагоди Дня Збройних Сил України у приміщенні Національної академії оборони України імені Івана Черняхівського та Різдва Христового у Міжнародному аеропорту «Бориспіль» тощо. 

За сприяння Департаменту культури проводилися різноманітні культурно-мистецькі акції, заходи та актуальні культурні проекти. 
Однією із важливих подій для нашого міста є святкування Дня столиці та Дня Києва. У ці дні святковими заходами наповнений не лише центр міста. У всіх районах столиці та міських парках відбуваються святкові концертні програми, виставки дитячих творчих робіт, цикли культурно-просвітницьких заходів у районних бібліотеках, звітні концерти вихованців центрів дитячої і юнацької творчості та учнів шкіл естетичного виховання, районні спортивні змагання тощо. Загалом щороку до Дня столиці та Дня Києва у районах проводиться більше 100 тематичних заходів. 

Популяризації образотворчого мистецтва та синтезу мистецтв сприяє Київська міська галерея мистецтв «Лавра». Культурологічна спрямованість діяльності Галереї охоплює всі види сучасного візуального мистецтва – від кіно, театру, музики до художніх виставок традиційного та актуального мистецтва, що дає змогу задовольняти різні культурні смаки та забезпечуючи змістовне дозвілля молоді. 

Зокрема, з найбільш резонансних міських проектів можна виділити Фестиваль міської культури «Я люблю Київ», який створив альтернативний майданчик святкування Дня Києва для інтелектуальної молоді. Закритий простір галереї під час проведення фестивалю перетворюється на гармонійну територію сучасного мистецтва у різних його проявах. Окремо слід виділити Міжнародний музичний фестиваль «Тиждень високої класики з Романом Кофманом», який відкрив для шанувальників класики галерею, як альтернативний майданчик для проведення концертів академічної музики.  

Для підтримки аматорського мистецтва у місті працює Київський міський центр народної творчості та культурологічних досліджень. Центр приділяє значну увагу відродженню, збереженню та розвитку кращих традицій та обрядів українського народу, популяризації та пропаганді народної творчості серед населення, сприяє розвитку народних ремесел, виявленню і показу мистецьких надбань майстрів народного мистецтва, проводить культурно-мистецькі заходи, університети клубного працівника, семінари-практикуми, майстер-класи, виставки тощо. У структурі центру знаходиться культурно-мистецький об’єкт «Співоче поле», який користується великою популярністю серед киян та гостей міста. 
Щороку осередками традиційної української культури та народної творчості є Національний центр народної культури «Музей Івана Гончара» та Співоче поле Печерського ландшафтного парку, де відбуваються ярмарки народних майстрів, свята для сімейного відпочинку, концерти, заходи за участю студентських хорових колективів та художніх аматорських колективів столиці: щорічний фестиваль хорового мистецтва «Пісня над Дніпром», культурно-мистецька програма «Вінок пісень над Києвом лунає», фольклорно-мистецьке свято «На схилах Дніпра» тощо. 

Також Центром проводяться фестивалі, огляди, конкурси, зокрема: Всеукраїнський фестиваль-конкурс хореографічних колективів ім. П.Вірського, традиційний Міський фестиваль-огляд аматорських театральних колективів «Київська театральна весна», виставки образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва, концертні програми за участю аматорських фольклорних колективів, концертні програми на Майдані Незалежності біля Лядських воріт на підтримку воїнів-героїв АТО за участю столичних хорових аматорських колективів, учасників  V з’їзду кобзарів України та окремих виконавців. 

З нагоди Міжнародного дня театру щороку відбувається головна столична театральна подія року – урочиста церемонія вручення Театральної премії «Київська пектораль» у 14 номінаціях. Також щороку видатним діячам культури і мистецтва столиці вручається Мистецька премія «Київ» в галузі літератури, кіномистецтва, музичної композиції, театрального і образотворчого мистецтв, журналістики та народного декоративного мистецтва (в розмірі 25,0 тис. грн.).

Продовжується співпраця з творчими спілками та надається всебічна підтримка їх діяльності. Вона полягає як у вирішенні творчих питань, так і соціальних. Протягом року виплачувались 26 довічних і 26 щорічних стипендій видатним діячам культури і мистецтва у розмірі, відповідно, мінімальної заробітної плати та 50 відсотків від мінімальної заробітної плати. Вийшло розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 01 грудня 2015 року № 1163, яким збільшено кількість щорічних та довічних стипендій видатним діячам культури і мистецтва з 26 до 27 одиниць з 01 січня 2016 року. 
За підтримки КМДА та Департаменту культури у столиці відбувалися міжнародні фестивалі, які стали візитною карткою міста Києва: Київський міжнародний кінофестиваль «Молодість», Міжнародний фестиваль мистецтв «Діалоги культур», Міжнародні фестивалі «Парад Культур», «Музичні прем’єри сезону» та «Київ Музик Фест», Міжнародний конкурс молодих піаністів пам’яті Володимира Горовиця. Посольством Італії в Україні започатковано фестиваль італійського музичного бароко «Italia Festival Barocco», у якому представлені муніципальні хорові колективи. 
Спільно з Французьким культурним центром щороку проводиться одне             з найулюбленіших свят киян – фестиваль «Французька весна». 

Важливими подіями були спільні виставкові, концертні та театральні проекти, організовані у співпраці з Посольствами Японії, Франції, Польщі, Німеччини, Латвії, Литви, Італії, Угорщини та ін. 

У 2015 році підписано Угоду про співпрацю між Департаментом культури Київської міської державної адміністрації та Італійським інститутом культури в Україні. В рамках цієї Угоди, спільно з Департаментом містобудування та архітектури та КО «Київзеленбуд» реалізовано масштабний проект – встановлено паркову скульптуру видатному італійському поету Данте Аліг’єрі; проведено концертну програму Ансамблю солістів «Благовість» УАФЕА «Калина» у Мистецькому центрі «Шоколадний будинок» під назвою «Україна – Італія: музика бароко» з творів італійських і українських композиторів доби бароко. 
З метою налагодження співпраці та культурних зв’язків митці Києва брали участь в міжнародних фестивалях у Польщі, Австрії, Німеччині, Швейцарії, Бельгії, Люксембурзі, Данії, Швеції, Норвегії та Фінляндії, Греції, Туреччини та Італії. 

Діяльність музеїв комунальної власності міста та публічних бібліотек була направлена на створення сприятливих умов для задоволення культурних потреб населення і широкого його доступу до культурно-мистецьких надбань та пошуку шляхів оновлення форм і методів роботи закладів.

У звітному періоді мережа музеїв комунальної власності міста Києва збережена й на сьогодні складається з 13 музеїв (із відділами та             філіями – 26).

Окрім того, відповідно до Додатку № 10 Закону України «Про Державний бюджет України на 2015 рік» із державного бюджету на фінансування з місцевого бюджету Департаменту культури передано ще шість музеїв: Музей історії Десятинної церкви, Державний музей авіації, Державний політехнічний музей при Національному технічному університеті України «Київський політехнічний інститут», Державний музей іграшки, Музей спортивної слави України та Педагогічний музей України.

2 квітня 2015 року за підтримки керівництва Київської міської державної адміністрації було презентовано новий довготерміновий проект Національного музею мистецтв ім. Богдана та Варвари Ханенків «Народна реставрація».

Мета проекту – врятувати найцінніші твори з колекції музею, які нині через критичний стан збереженості перебувають у запасниках.

Проект «Народна реставрація» передбачає кілька етапів. На кожному з них буде акцентовано увагу на певних предметах, для порятунку яких потрібні спільні зусилля, та збиратимуться кошти на їх відродження.

Втрати історико-культурних цінностей – один із найтрагічніших наслідків Другої світової війни.

У рамках проекту «Забути не можна. Повернути!» (до 70-річчя від часу завершення Другої світової війни) за участю керівництва Київської міської державної адміністрації відбулося урочисте повернення картини «Аркадський краєвид», що належала до колекції Музею Ханенків і була втрачена під час нацистської окупації Києва 1941-1943 років. 

Картину було знайдено та повернено завдяки пошуковій роботі музею та підтримці МБФ «Фонд Олександра Фельдмана». 

Уперше в історії незалежної України громадський фонд повернув до музею частину культурного надбання нації.

Яскравими подіями в культурному житті нашого міста стали: інтерактивно-мультимедійна виставка «1914 рік: Київ. Мир/війна» (до 100-річчя від початку Першої світової війни), підготовлена в співпраці з Посольством Швеції в Україні й Шведським інститутом фотовиставка «Різновіддалені» («Different Distances») та проект «Лялькові розваги» в Музеї історії міста Києва; виставка «Скарби баронів де Шодуар» – третій етап проекту «Європейський вимір», започаткованого Національним музеєм мистецтв імені Богдана та Варвари Ханенків.
21 травня 2015 року в Національному музеї мистецтв імені Богдана та Варвари Ханенків відбулася презентація нового проекту розвитку міських музейних програм для дітей з особливими потребами. Проект, який охопить усі музеї та філії міського підпорядкування, стартував восени 2015 року і буде продовжений. Крім того, до нього доєднаються бібліотеки. Ініціатива проекту належить Департаменту культури та громадській організації «Співтовариство особливих родин «Ми разом». Співорганізатори: Національний музей мистецтв імені Богдана та Варвари Ханенків, Національний центр народної культури «Музей Івана Гончара», Літературно-меморіальний музей-квартира П.Тичини в м. Києві, Музей історії міста Києва. 

На базі Музею історії міста Києва стартував також довгостроковий соціокультурний проект «PUR VITAL», що являє собою комплексну програму заходів для окремих категорій населення, які потребують додаткової уваги суспільства.

На базі центральних міських бібліотек втілюється проект «Електронна бібліотека. Сучасне читання», що сприяє наданню якісної та оперативної інформації користувачам бібліотек.

З метою втілення зазначеного проекту закуплено 48 електронних пристроїв для читання (Pocketbook).

Публічною бібліотекою ім. Лесі Українки створюється електронна бібліотека. На сьогодні оцифровано колекцію книг С. Лифаря, книги про Київ, твори Лесі Українки, які виставлені на сайті бібліотеки і доступні для користувачів.

Бібліотеки проводять безоплатні курси навчання користувачів старшого віку основам роботи в мережі Інтернет (вони діють в ПБ ім. Лесі Українки та деяких районних бібліотеках). Основна мета цього проекту – підвищення загальноосвітнього рівня представників старшого покоління, пенсіонерів, що полегшує їхню інтеграцію в інформаційне суспільство.

Також у бібліотеках відкриваються пункти доступу громадян до офіційної інформації, основна мета яких – надання користувачам інформації про наявні електронні послуги національного та регіонального рівнів і допомога в користуванні ними.

В частині музейної та бібліотечної справи програма «Столична культура і мистецтво на 2011-2015 роки» виконана приблизно на 80%            у зв’язку з обмеженням фінансування галузі. 

Усі інші результативні показники підпорядкованих закладів у цілому виконано, в тому числі й за рахунок музеїв, що були передані Департаменту культури.

Одним з основних напрямків діяльності Департаменту культури є збереження та удосконалення існуючої мережі мистецьких навчальних закладів міста. За останні роки вона не скорочувалась і станом на сьогодні складає 55 одиниць початкових спеціалізованих та 4 вищі мистецькі навчальні заклади. Організовує та координує роботу з навчальними закладами комунальний заклад виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) «Київський міський методичний центр закладів культури та  навчальних закладів». 

Контингент початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів міста протягом звітного періоду поступово збільшувався за рахунок груп самоокупності і станом на сьогодні складає понад 22 тисячі дітей та підлітків. У 4 вищих мистецьких навчальних закладах – Київській дитячій академії мистецтв, Київському інституті музики ім. Р.М.Глієра, Коледжі хореографічного мистецтва «Київська муніципальна академія танцю імені Сержа Лифаря» та Київській муніципальній академії естрадного та циркового мистецтв – навчається близько 3 тисяч студентів. Набуваючи мистецьку освіту, багато студентів беруть участь у різноманітних міжнародних заходах як на теренах України, так і поза її межами, де вони гідно представляють нашу країну та отримують призові місця. 

Створена майже 40 років тому, і сьогодні залишається та утримується чітка система роботи з мистецькими навчальними закладами міста. 

За звітний період здійснювались заходи щодо навчально-методичного забезпечення діяльності навчальних закладів: 

- налагоджено співпрацю в усіх напрямках з управліннями (відділами) культури районних в місті Києві державних адміністрацій, в тому числі і роботу по визначенню розміру батьківської плати за навчання у школах естетичного виховання та збалансування її в межах міста;
- проведено державну атестацію початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів  та видано ліцензію на їх подальшу діяльність;
- проводилася щорічно атестація педагогічних працівників мистецьких навчальних закладів, їм присвоєно відповідні кваліфікаційні категорії. Вперше у 2015 році проведено атестацію викладачів мистецьких навчальних закладів з повною вищою освітою на присвоєння педагогічних звань та атестацію керівників шкіл естетичного виховання;

- триває співпраця з Національною академією керівних кадрів культури і мистецтв в організації курсів підвищення кваліфікації та науково-практичних конференцій. Протягом звітного періоду постійно проводилися курси підвищення кваліфікації для викладачів початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів за різними напрямками та проведено курси підвищення кваліфікації для керівників шкіл естетичного виховання та закладів культури. Також сформовано групи слухачів відповідних напрямків на 2016 рік.
Збережено практику вручення творчих стипендій учням та студентам мистецьких навчальних закладів. Розмір стипендії складає 1000 грн. для щорічної стипендії учням початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів та 200 грн. для щомісячних стипендій студентам вищих мистецьких навчальних закладів.

Проведено багато творчих заходів, направлених на підвищення професійного виконавського рівня учнів та студентів, а також на визнання Києва осередком світової музичної культури. Цими мистецькими заходами щорічно охоплюється понад 10 тисяч юних киян та їх викладачів. 

Серед визначних та наймасштабніших заходів, які були започатковані у 2015 році:

· великий мистецький захід для дітей в рамках флешмобу «Маки пам’яті», який було проведено на концертних майданчиках Майдану Незалежності та вулиці Хрещатик;

· великий дитячий мистецький проект для учнів шкіл естетичного виховання з 

нагоди святкування Дня Києва, Дня Європи в Україні та Міжнародного Дня захисту дітей у рамках бієнале «Мистецька палітра Києва». 

Також необхідно відзначити мистецький проект «Київська дитяча філармонія». Понад 45 років поспіль талановиті діти виступають у її концертах на одній з кращих академічних сцен міста – в Колонному залі            ім. М.В.Лисенка Національної філармонії України. 

Окремої уваги заслуговує і міський Фестиваль української пісні, який відбувається один раз на три роки та охоплює всі мистецьки напрямки роботи.

Всі міські творчі заходи із залученням учнів, студентів, викладачів та їх батьків – безкоштовні для широкого загалу. Їх професійний рівень є надзвичайно високий. Кращі учні шкіл естетичного виховання після успіхів на міських конкурсах рекомендуються в подальшому для виступів на всеукраїнських та міжнародних конкурсах, де вони гідно представляють нашу країну та отримують призові місця. 
Діяльність кіномережі була направлена на створення належних умов для подальшого повноцінного функціонування і розвитку кіногалузі, надання послуг щодо кінообслуговування населення та забезпечення збереження кінотеатрів комунальної власності міста Києва. 

З метою збереження та розвитку об’єктів кіномережі, підвищення якості та конкурентоспроможності українського кіно, організації роботи щодо широкого використання кіно- та відеофільмів, удосконалення форм кінообслуговування населення м. Києва Київською міською радою було прийняте рішення від 26.04.2007 № 450/1111 «Про комунальне підприємство виконавчого органу Київради ( Київської міської державної адміністрації) «Київкінофільм» шляхом злиття комунальних та державних кінотеатрів.

Згідно з цим рішенням за КП «Київкінофільм» на праві господарського відання були закріплені дитячі спеціалізовані кінотеатри: «Єреван», «Алмаз», «Старт», «Салют», «Факел», «Ім. Чапаєва», «Пролісок», «Промінь». Таким чином було збережено мережу 8 дитячих спеціалізованих кінотеатрів.

На виконання розпорядження від 27.07.2012 № 1321 «Про затвердження плану заходів з удосконалення діяльності кіномережі м. Києва» комунальні кінотеатри тісно співпрацювали з районними державними адміністраціями, районними Центрами соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, районними управліннями освіти, районними відділами культури, проводили велику соціальну роботу та заходи по забезпеченню культурних потреб населення: забезпечено безкоштовні покази для власників єдиного квитка та дітей-сиріт, з понеділка по середу в кінотеатрах, в рамках проведення «Дня глядача», встановлена мінімальна ціна на квитки.

Основним напрямом роботи дитячих спеціалізованих кінотеатрів є робота з дитячим глядачем, тісна співпраця зі школами, організація тематичних заходів, наприклад демонстрування фільмів на правову тематику, фільмів про правила дорожнього руху тощо, а також проведення лекцій із залученням спеціалістів. 

Однак деякі дитячі спеціалізовані кінотеатри наразі не проводять свою основну діяльність, оскільки приміщення кінотеатрів потребують вирішення багатьох питань таких як капітальний ремонт, подовження договору оренди із власниками приміщення, через відсутність кінообладнання, тощо.

На сьогодні у складі КП «Київкінофільм» налічується 16 кінотеатрів.            З метою поетапної модернізації кіномережі столиці КП «Київкінофільм» за власні кошти придбало обладнання для декількох кінотеатрів. Як приклад,     у 2015 році в кінотеатрі «Ім. Шевченка» відкрито ще один зал з                  HD-обладнанням, та у кінотеатрі «Факел» встановлено цифрове обладнання, що дозволяє демонструвати найновіші фільми. На початку 2016 року відкрито відновлений після ремонту кінотеатр «Промінь», де працюють          2 зали з сучасним цифровим обладнанням.

Однак забезпечити у повному обсязі повноцінне функціонування усієї мережі наразі неможливо за відсутності капіталовкладень. Тому Департаментом культури спільно з дирекцією комунального підприємства «Київкінофільм» розроблено концепцію модернізації комунальних кінотеатрів міста. 

З метою забезпечення пропагування українського кіно на початку 2015 року було реалізовано спільний проект КП «Київкінофільм» та Національної спілки кінематографістів України – відкриття кінотеатру українського кіно «Ліра», репертуар якого складається виключно з фільмів вітчизняного виробництва як нових художніх творів, так і класики українського кіно, документальних і науково-популярних стрічок українських кіностудій. Кінотеатр українського кіно створено на базі кінотеатру «Ім. Чапаєва», розташованого за адресою: вул. Велика     Житомирська, 40. Досвід роботи кінотеатру «Ліра» вже перейняли 5 міст України. 

Комунальні кінотеатри щороку долучаються до відзначення державних та міських свят, пам’ятних дат, ювілейних дат видатних діячів культури і мистецтв шляхом проведення демонстрацій кінострічок на відповідну тематику. 

Парки культури і відпочинку міського підпорядкування є важливими культурними осередками, які забезпечують організацію дозвілля усіх верств населення – від дітей і підлітків до найстарших громадян столиці та гостей столиці.
У підпорядкуванні Департаменту культури знаходиться 6 міських парків культури і відпочинку: Центральний парк, Голосіївський парк, Гідропарк, «Перемога», «Партизанська слава» та Всеукраїнський парк борців за свободу і незалежність України, створений у Деснянському районі у період реалізації програми «Столична культура і мистецтво на 2011-2015 роки». 

У парках протягом року організована робота танцювальних і спортивних майданчиків, проводяться спортивні свята та змагання; концертні, фольклорно-розважальні програми, заходи тощо. 

Слід відмітити, що у 2015 році у парках культури і відпочинку міського підпорядкування у рази збільшена кількість проведення культурно-мистецьких заходів, а саме: виступи творчих муніципальних колективів, концертних організацій, також були залучені благодійні та громадські організації, які безкоштовно проводили різноманітні просвітницькі та оздоровлюючі програми для відвідувачів парків.

Щороку протягом березня-квітня державними інспекторами територіального управління Державного комітету України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду по Київській області та місті Києву та відділом охорони праці КМДА здійснюється перевірка готовності парків культури і відпочинку міського підпорядкування до весняно-літнього сезону, під час якої перевіряється технічний стан та організація безпечної експлуатації атракціонів. У разі виявлення порушень вимог нормативно-правових актів з охорони праці, експлуатація атракціонів призупиняється до усунення виявлених порушень, лише після цього парки отримують в установленому порядку дозволи на експлуатацію та обслуговування атракціонів.
На сьогоднішній день лише Всеукраїнський парк борців за свободу і незалежність України має Державний акт на право постійного користування земельною ділянкою. У інших п’яти парків: Центральний парк культури та відпочинку; комунальний заклад «Парк культури та відпочинку «Гідропарк»; Голосіївський парк культури та відпочинку ім. М.Рильського; парк культури та відпочинку «Перемога»; парк культури та відпочинку «Партизанська слава» – ці документи відсутні. Окремі підрозділи КМДА знаходять різні причини, внаслідок яких документи на оформлення землі повертаються без погодження на доопрацювання парку. 

Головним джерелом отримання прибутків у парках є робота атракціонів, більшість з яких давно застаріли і потребують великих коштів для підтримання їх у належному стані. Тому керівництво парків культури і відпочинку виходить з цієї ситуації самотужки, беручи в оренду або в лізинг атракціонну техніку, чим збільшує прибутки від основного виду діяльності. 
Дозвілля киян та гостей міста, культурний відпочинок – безперечно дуже важлива справа, це головна мета роботи парків. Специфіка роботи парків полягає в тому, що парки на рівні зі стадіонами, майданами можуть збирати велику кількість людей для проведення культурологічних заходів і цим необхідно користуватися. 

Протягом року у парках культури і відпочинку міського підпорядкування спільно з районними відділами культури проводяться культурно-мистецькі заходи: міські та державні свята (День Перемоги, День Києва, День Конституції, День незалежності України та ін.). 

Надаючи важливе значення відродженню історичної пам’яті та традицій українського народу, розвитку національної культури, парки культури та відпочинку також проводять цілу низку заходів з народних джерел: масове народне гуляння «Голосіївська масляна», свято Пасхи, День Матері, «Ой, на Івана, та й на Купала» та інші. Ці масові народні гуляння та фольклорні свята є традиційними у наших парках. Вони збирають сотні, а часом тисячі відвідувачів. 

Департамент культури здійснює координацію діяльності 10 районних управлінь (відділів) культури, туризму та охорони культурної спадщини.  

Активна забудова районів, зростання кількості населення, а разом з цим бажаючих духовного розвиватися, спонукають та вимагають розширення мережі закладів культури як центрів культурного осередку. Такий стан справ у районах вимагає вирішення численних питань: модернізації матеріально-технічної бази шляхом проведення капітальних ремонтів існуючих районних закладів культури, збереження і вдосконалення мережі установ культури та недопущення їх перепрофілювання.

У районах столиці збережено інфраструктуру галузі культури, стабільно і без затримок виплачувалась заробітна плата усім категоріям працюючих. Разом з тим, було створено та забезпечено дієздатну систему стимулів та соціальних гарантій працівникам галузі. 
З метою зменшення навантаження на бюджет щороку забезпечувались надходження до спеціального фонду власних надходжень, це кошти від надання установами платних послуг, плата за оренду та плата за навчання в школах естетичного виховання. 

Щороку у районах міста проводиться в середньому понад 3000 культурно-мистецьких заходів, відзначаються всі державні та міські свята. Майже всі культурно-мистецькі заходи є безкоштовними для громадян та мають соціальний характер. 

Протягом звітного періоду у закладах культури районного підпорядкування (школах естетичного виховання, публічних бібліотеках, будинках культури тощо) здійснювались заходи щодо зміцнення, розвитку та модернізації матеріально-технічної бази закладів, комплектування бібліотечних фондів, проведення капітальних та поточних ремонтів як за рахунок міського бюджету, так і за рахунок власних надходжень. 

У ході виконання Програми максимально забезпечувалось практичне вирішення проблем закладів культури районів з метою приведення їх у відповідність з вимогами часу і новими пріоритетами економічного та соціально-культурного розвитку кожного району при більш повному задоволенні різноманітних духовних та культурних потреб населення, впровадження ефективної культурної політики, примноження культурного потенціалу районів та міста.

Фінансування установ та закладів, що підпорядковані Департаменту культури проводиться з бюджету м. Києва відповідно до затверджених кошторисів доходів і видатків на відповідний період.

Для економії бюджетних коштів частина витрат пов’язаних з утриманням установ та закладів культури здійснювалась за рахунок власних коштів.

На сьогоднішній день вперше за останні роки відсутня прострочена кредиторська заборгованість. Всі установи фінансуються вчасно та в повному обсязі, відповідно до взятих фінансових зобов’язань в органах державної казначейської служби. 

У 2015 році, вперше за останні роки, з місцевого бюджету виділені кошти на придбання обладнання та предметів довгострокового користування на загальну суму 3 865,6 тис. грн. та профінансовано на загальну суму   3 584,6 тис. грн., що становить 93%, в т.ч. на придбання книжкової продукції для поповнення бібліотечного фонду публічних бібліотек міста виділено 1 430,0 тис. грн. та профінансовано 1 397,1 тис. грн., що становить 98%. 

За кошти місцевого бюджету виконано ряд робіт з капітального ремонту об’єктів закладів культури. Продовжено виконання будівельних робіт на об’єкті прибудови театрально-видовищного закладу культури «Київський національний академічний театр оперети» на вул. Великій Васильківській, 53/3. 
У зв’язку із обмеженим фінансовим ресурсом не були виконані наступні роботи: з будівництва Драматичного театру на Троєщині, капітального ремонту будівель та споруд парків культури та відпочинку, з проектування та будівництва складських приміщень та майстерень на          вул. Липській, 15/17, будівництва нового приміщення для публічної бібліотеки ім. Лесі Українки в сучасному бізнес-центрі на Харківському масиві.

На сьогодні Департамент культури готує необхідний пакет документів на залучення інвестиційних коштів у реалізацію вказаних проектів.

Очікувані кінцеві результати реалізації Програми були досягнуті,          а саме: 

- формування комфортного і гармонійного культурного середовища міста, підтримка спадкоємності кращих міських традицій, введення у культурний обіг високих зразків світової класичної культури, збереження і творчий розвиток загальнолюдських, національних і регіональних цінностей культурної спадщини; 

- оптимізація витрат на культурні потреби міста, залучення для їхнього задоволення додаткових внутрішніх і зовнішніх ресурсів, підвищення соціальної ефективності і зростання економічної віддачі від інвестицій в соціально-культурну сферу міста; 

- збереження і нарощування освітнього, інтелектуального і творчого потенціалу працівників сфери культури і населення міста в цілому; зростання інноваційної активності міського населення, гармонізація стосунків у суспільстві та піднесення духовно-етичної атмосфери;

- підвищення міжнародного іміджу Києва як столиці незалежної демократичної України, розширення зв’язків із зарубіжними країнами у сфері культури.

Міська цільова програма «Київ етнічний» на 2012-2015 роки прийнята         5 квітня 2012 року рішенням Київської міської ради №387/7724. Фінансове забезпечення виконання заходів програми здійснюється за рахунок коштів бюджету м. Києва в межах загального обсягу видатків, передбачених у бюджеті міста Києва на відповідні роки. 

Обсяг фінансових витрат, необхідних для виконання Програми у    2015 році, складає 1235,31 тис. грн. Бюджетом міста Києва на 2015 рік на зазначені цілі передбачено 129,6 тис. грн., які профінансовано на погашення кредиторської заборгованості за минулі роки, кошти на фінансування проведених заходів не виділялись. 

Зважаючи на зменшені обсяги фінансування, а також враховуючи кредиторську заборгованість за минулі роки, основну увагу при реалізації Програми зосереджено на проведенні загальноміських заходів у зазначеній сфері.

Для створення належних умов і стимулювання відродження етнічної самобутності різних етносів за підтримки міської влади протягом 2015 року було організовано та проведено: Міжнародне національне свято «Навруз»; розширене засідання Секретаріату Ради національностей при Київській міській раді «Виклики часу: роль етнічних громад у сучасному українському суспільстві»; Міжнародну конференцію  «Будуємо нову європейську країну разом» та Благодійну акцію на підтримку національної єдності України та воїнів-патріотів за участю кращих колективів етнічних громад та митців української естради; заходів у рамках Міжнародного дня рідної мови; вечір пам’яті першого президента Асоціації курдських громадських організацій «Мідія» Т. Мамояна; дитячий творчий вечір    «Я українець» в ассірійській школі вихідного дня; заходи, приурочені Міжнародному дню ромів; семінар на тему: «Стихійні поселення ромів у столиці: причини, наслідки та вирішення проблеми»; культурно-мистецький захід «Литовська стежина на дніпровських схилах» до 25-ої річниці Київського товариства литовської культури ім. Майроніса; виставку художників бурятської національної меншини з циклу Етнічна мозаїка  тощо.

Проведено низку заходів, приурочених 74-ій річниці трагічних подій у Бабиному Яру та увічнення пам’яті жертв нацизму: прийом Праведників Бабиного Яру; забезпечено проведення траурної ходи «Дорогою Смерті» та мітингу біля пам’ятника «Мінора», а також церемонію покладання квітів до монументу жертв Бабиного Яру офіційною делегацією вищих посадових осіб держави, представників дипломатичних установ, громадських організацій. 
 Надзвичайно важливими стали благодійні акції на підтримку національної єдності України, підняття бойового духу Української армії.

Зокрема, 30 травня 2015 року проведено Фестиваль національно-культурних громад столиці «Етнічний віночок», який проводився у рамках святкування Дня Києва у форматі благодійної акції «Допоможемо бійцю, підтримаємо воїна». До благодійної акції долучилися найкращі творчі колективи етнічних громад міста Києва.  

Усі зібрані під час благодійної акції кошти були направлені на потреби військовослужбовців, які перебувають в зоні АТО.

Важливою акцією для ромської спільноти  став культурно-мистецький захід «Ромська гордість» з презентацією інтернет-радіо «Chiriklо».

Радіо Chiriklо має місію поширювати ромам інформацію про безпеку, охорону здоров'я, права людини, про етнонаціональну політику та окремі державні програми. 
Головні завдання чинного законодавства у сфері міжнаціональних відносин виконуються – фактів обмеження прав та свобод за національною ознакою, проявів національної нетерпимості та загострення міжнаціональних відносин у місті Києві не виявлено.

Відзначаючи позитивні тенденції у зазначеній сфері, доцільно зазначити наявність проблем. Серед основних:

· Суттєве недофінансування заходів уповільнює не лише реалізацію Програми, а й виконання Закону України «Про національні меншини України».

· Не реалізується практика надання національно-культурним товариствам приміщень соціально-культурного призначення, що перебувають у державній та комунальній власності, для проведення ними культурно-просвітницьких заходів. 

· Не повністю задовольняються потреби національних меншин  засобами масової інформації, підручниками, довідковою та художньою літературою мовами національних меншин. 

З метою розв’язання низки існуючих проблем у сфері міжнаціональних відносин розроблено міську цільову програму «Київ етнічний», яка є складовою Комплексної цільової програми "Столична культура                 2016-2018", затвердженої рішенням Київської міської ради від 14 квітня 2016 №323/323.
Міська цільова програма «Київ: державно-церковні відносини на    2012-2015 роки» прийнята 24 травня 2012 року рішенням Київської міської ради № 578/7915. Фінансове забезпечення виконання заходів програми здійснюється за рахунок коштів бюджету м. Києва в межах загального обсягу видатків, передбачених у бюджеті м. Києва на відповідні роки.

Протягом 2015 року Управлінням у справах національностей та релігій Департаменту культури виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) надавалось організаційне та методичне сприяння релігійним організаціям різних конфесій, течій та напрямків в межах дозволених законодавством України у вирішенні їхніх статутних завдань. Зокрема, здійснювалась робота щодо забезпечення організації та проведення на належному рівні загальноміських заходів із відзначення релігійно-громадських свят.

З метою забезпечення дозвілля киян під час святкування релігійних свят Різдва Христового та Водохреща, відповідно до розпорядження Київської міської державної адміністрації від 10.11.2014 № 1309 «Про організацію зустрічі Нового 2015 року та засвічення Головної Новорічної ялинки, Різдва Христового і Водохреща», 7 січня 2015 року на честь Різдва Христового на Софійській площі відбулося свято «Країна Мрій Різдвяна».

Також, у рамках новорічно-різдвяних заходів у м. Києві                        19 січня 2015 року відбулося загальноміське святкування Водохреща у Гідропарку біля каплиці на честь Хрещення Господнього. Під час проведення свята Водохреща ієрархами православної церкви було здійснено чин освячення води за відповідними регламентованими і встановленими канонами. 

Протягом квітня спільно з релігійними та громадськими організаціями столиці проводилась низка заходів з нагоди відзначення християнського свята – Світлого Воскресіння Христового. У рамках святкування Світлого Воскресіння Христового було проведено Всеукраїнський фестиваль      писанок 2015 та Великодній ярмарок на Софійській площі з 9 по 19 квітня 2015 року. Проведено також різноманітні заходи присвячені Великодню в районних бібліотеках та культурно-мистецьких центрах. У загальноосвітніх навчальних закладах столиці пройшли майстер-класи з розпису писанок, конкурси малюнків і шкільних газет. 

Окрім цього, 12 квітня у Свято-Володимирському кафедральному патріаршому соборі Української православної церкви Київського патріархату відбувся концерт духовної музики у виконанні Ансамблю солістів «Благовість».

         Забезпечено проведення заходів до Дня хрещення Київської Русі-України та вшанування пам’яті князя Київського Володимира Великого – творця середньовічної європейської держави Русі-України. Надано сприяння Українській православній церкві та Українській православній церкві Київського патріархату щодо проведення молебнів на Володимирській гірці 27 та 28 липня 2015 року. Також, організаційно забезпечено проведення 28.07.2015 на загальнодержавному рівні заходу з молитовного вшанування Святого рівноапостольного князя Володимира Великого та розширеного засідання Всеукраїнської ради церков і релігійних організацій за участю перших осіб держави та дипломатичного корпусу іноземних держав на Володимирській гірці біля пам’ятника Святому  рівноапостольному князю Володимиру Великому та святкового концерту на Михайлівській площі.

Окрім цього, з метою поширення інформації про життя та діяльність князя Київського Володимира Великого у Музеї історії міста Києва                 з 21 серпня по 01 жовтня за сприяння Управління у справах національностей та релігій Департаменту культури виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) пройшла виставка «Володимир: хрест та тризуб», на яку були запрошені представники релігійних організацій м. Києва. 

На виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 №585-р «Про утворення Організаційного комітету та затвердження плану заходів з підготовки та відзначення у 2015 році           150-річчя від дня народження митрополита Української греко-католицької церкви Андрея Шептицького» та з метою популяризації інформації про його життя та діяльність провідними екскурсійними компаніями столиці було включено до туристично-екскурсійних маршрутів відвідання місць, пов’язаних із цією видатною постаттю. Окрім цього, 15 липня  в Музеї історії міста Києва відбулось офіційне відкриття виставки «Андрей Шептицький (1865 – 1944). До 150-ліття з дня народження». В експозицію виставки увійшли скарби з Музею сакрального мистецтва ім. Антонія Петрушевича Львівської Архієпархії УГКЦ.

Також, відповідно до плану заходів з підготовки та відзначення             у 2015 році 150‑річчя від дня народження митрополита Української греко-католицької церкви Андрея Шептицького в м. Києві встановлено меморіальну дошку митрополиту Андрею Шептицькому на фасаді Київського міського будинку вчителя. Урочисте відкриття та освячення пам’ятного знаку відбулось 28.10.2015 за участю представників державної влади, народних депутатів України та депутатів Київської міської ради, представників громадськості та духовенства.

Варто зазначити, що обмеження щодо економного та раціонального використання державних коштів стали причиною невиконання в повному обсязі заходів програми.

На реалізацію заходів програми у 2015 році заплановано виділити 1247,2 тис. грн; передбачено – 267,8 тис. грн., профінансовано з урахуванням погашення кредиторської заборгованості за попередній період –               252,8 тис. грн. 

